

教育部：

明年起高校要设创新创业教育课

本报综合消息 日前，教育部印发《关于做好2016届全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》，要求各地各高校做好2016届毕业生就业创业工作。通知指出，从2016年起所有高校都要设置创新创业教育课程，对全体学生开发开设创新创业教育必修课和选修课，纳入学分管理。

通知要求，对有创业意愿的学生，开设创业指导及实训类课程。对已经开展创业实践的学生，开展企业经营管理类培训。要广泛举办各类创新创业大赛，支持高校学生成立创新创业协会、创业俱乐部等社团，举办创新创业讲座论坛。高校要设立创新创业奖学金，并在现有相关评优评先项目中拿出一定比例用于表彰在创新创业方面表现突出的学生。

通知强调，要健全高校毕业生就业创业状况统计指标体系。从2016年起，各地各高校要重点统计有就业意愿尚未就业毕

业生、暂不就业毕业生等指标。建立三级联动机制，辅导员及时了解每一位毕业生的就业状况和意愿，院系认真核实汇总就业数据，学校实时更新就业监测系统相关信息。高校要有针对性地加大对有就业意愿尚未就业毕业生的指导服务力度，帮助他们尽快实现就业创业。

对于就业困难毕业生，教育部要求做好帮扶工作。“要准确掌握家庭困难毕业生、少数民族毕业生、农村生源毕业生、残疾毕业生等各类就业困难群体的具体情况，实行‘一生一策’动态管理，通过开展个性化辅导、组织专场招聘等活动，做到精准发力、精准帮扶。各地各高校要积极协调配合人力资源社会保障、财政等部门，做好求职创业补贴申请和发放工作。”通知表示。

(晋浩天)

人社部：

取消对医保定点医院和药店的资格审查

本报综合消息 人力资源社会保障部近日发布《关于完善基本医疗保险定点医药机构协议管理的指导意见》，目前社会保险行政部门所实施的、对基本医疗保险定点医疗机构和定点零售药店的资格审查，将在年内全面取消。

我们去医院看病或到药店买药时，通常会看到有“医保定点”的提示，这意味着，如果你是城镇基本医疗保险的参保人员，在这些地方看病或买药时，就可以享受到基本医疗保险相关的优惠政策，通常会报销一部分费用。所以，很多人看病或买药时一般会优先选择到“医保定点”的地方。

按照此前规定，这些医院和药店要想获得“医保定点”的资格，必须首先通过社会保险行政部门的审查，然后再与社会保经办机构签订定点服务协议。按照简政放权的精神，国务院今年10月取消了一批行政审批事项，其中包括医保定点机构和定点零售药店的资格审查。

为此，人社部进一步明确，在今年年底，各地要全面取消社会保险行政部门实施的两定资格审查项目，改为直接对定点医药机构进行协议管理。

根据意见要求，依法设立的各类医药机构都可以根据需要和自身的服务能力，自愿向统筹地区经办机构提出申请。经办机构开展评估时，将听取参保人员、专家、行业协会等各方面意见。根据评估结果，与医药机构平等沟通、协商谈判。在签订服务协议并报同级社会保险行政部门备案后，就取得医保定点资格。医保定点从行政审批转为协议定点，等于是把行政审批改为行政确认制，这种简政放权对于医药产业来说算是一个利好。不过，这意味着以审批人为主的事前监管将向以执法查处为主的事中事后监管转变，对于监管部门来说，无论是监管水平还是监管方式，都将是挑战。

(刘会民)

基金会透明指数排行榜发布：

安利公益基金会满分并列排名榜首

2015年12月，基金会中心网发布中国基金会透明指数排行榜，在全国4740家基金会中，安利公益基金会以100分满分并列排名第一。本榜单是目前权威的第三方基金会透明度评价体系，由清华大学廉政与治理研究中心提供咨询，由41个综合指标构成中基透明指数，以公开标准对全国基金会透明度进行全方位评价，目前全国基金会的平均得分47分。

安利公益基金会成立于2011年，是国内第一家由民政部主管、具有跨国企业背景的非公募基金会，重点从营养和教育两方面帮扶中国贫困儿童，“春苗营养计划”等公益项目的受益儿童已经超过253万。安利公益基金会的成立被誉为跨国企业在华从事公益慈善的重大制度创新，同时也标志着安利在中国长期倾力耕耘的公益慈善事业迈上了新台阶。4年多来，安利公益基金会曾两度入围福布斯中国慈善基金会排行榜25强、三次荣获“慈善透明卓越组织”，并荣获民政部4A级基金会认证。2015年国家重点图书《中国基金会透明度发展研究报告》将安利公益基金会作为优秀案例，总

结出基金会透明度建设的四大特色：以客户为导向创新信息披露方式、以公益绩效评估提升信息披露质量、以“双审计”保障高标准国际化的财务信息披露、与基金会中心网沟通改善信息披露质量。

安利公益基金会从成立之初便从受益者、关联方等方面考虑，加强向公众披露运营情况力度，努力提高自身公信力，主动接受公众的审视和监督。安利公益基金会理事长余放表示：“搭建信息公开平台、保障捐赠人知情权、项目绩效评估专业化是保障安利公益基金会透明度的有效手段”。安利公益基金会尚未宣布正式成立时，就已经建成了官方网站，每笔超过100元的捐款都会进行捐赠信息公示，所有人都可以在官网动态查询每一笔捐款的来历和去处。安利公益基金会每年都会发布年报，还会定期给捐方发布各个项目的动态信息，并组织重点捐方进行项目回访。此外，安利公益基金会还非常重视对项目的监督和评估。比如春苗营养厨房项目，会定期组织志愿者督导队对已建成的厨房情况逐一进行核查。

(朱峰)

河南教师职称评定取消论文指标

强调育人本位

据新华社电 记者12月14日从河南省人力资源和社会保障厅了解到，为了使中小学教师职称评审更加公平公正、科学有效，河南省对全省中小学教师职称评审进行全面改革。在职称评定中，把“讲好课”作为首要条件，淡化论文要求，将日常教学表现纳入评价标准，强调教师教书育人本位。

据介绍，改革后的河南省教师职称评定增设了“讲课答辩”环节，讲课答辩最终成绩按学科分城市学校、农村学校分别排序，实行不合格直接淘汰和末位淘汰双淘汰制。

河南省人社厅职称处相关负责人表示，通过“讲课答辩”环节能够有效“打假”“去劣”“选优”，引导教师教好书、讲好课，

让中小学教师回归教书育人的角色本位。

此外，河南省教师职称改革还取消了“发表两篇论文”的硬指标。新的评价标准将师德表现、教学工作量、教学效果评估、年度考核等作为职称评审的重要评价标准，将中小学教师职称评审与教师日常表现和学校管理紧密结合，更重视教师的能力、经历和工作实绩。

河南还对中小学教师高级职称评审制度作出调整，实行评委异地交流，全程封闭管理，并强化公开公示，细化评审政策，让评审结果可确定、可预期，杜绝“跑指标”“找关系”“打招呼”等现象，让职称评定在服务中小学教育教学工作中更好地发挥“风向标”导向作用。

李克强签署国务院令 公布《地图管理条例》

近日，国务院总理李克强签署第664号国务院令，公布《地图管理条例》，《条例》自2016年1月1日起施行。



新华社发(大图制图)